

歡慶聖靈降臨 / 五旬節家庭包



Photo by Mike Kenneally & Sungku Kim

引言

聖靈降臨節與五旬節

五旬節的深意

過節指南

後語

引言

世界的疫情難測，台灣的感染人數似乎還在飆升；而這週在聖經的記載中卻是迎向一個新契機的日子。而這段時間可能在我們不知覺地滑著手機盯著感染人數中就溜過了，但也可能花一點心思，對齊了 神的節令，開啟了全家與神一起歡慶一同坐席的另類家庭祭壇。在聖經中這是什麼日子呢？

聖靈降臨與五旬節

這週日 (05/23/2021)是教會紀念聖靈降臨節，聖靈降臨節就是五旬節。一位信主的猶太朋友說多數猶太人雖因許多歷史的因素還不清楚聖靈已經在兩千年前的五旬節奇妙地降臨在他們先祖當中，這些人進而把他們 神的聖名幾乎傳遍到地極了。但猶太人至今每年仍是認認真真地在神定規要與他們會面的五旬節赴 神的約會與祂同作席；就是以色列復國後，五旬節也成為以色列國的國定假日。當這位猶太弟兄問他那些愛主的基督徒朋友們，他們是怎麼慶祝聖靈降臨節的，他們只是聳聳肩，彼此對望一下……

五旬顧名思義是 50。從利未記 23 章，我們知道五旬節是從逾越節後安息日的次日開始天天禱告天天數日子(有點像中國人說數饅頭一樣)，天天老老實實地記下數算過的日子，直數到第七個安息日，然後次日(也就是從開始數算起的第 50 天)就是五旬節。

為什麼要從逾越節數算日子到五旬節呢？簡單的說就是這位和以色列人盟約的神，也是厚賜百物的天父渴望與屬祂的子民在小麥初熟(也是大麥豐收)時與他們一同歡樂作席。神要他們“烤兩個餅在祂面前搖一搖”就算為

獻祭了，好像一個爸爸跟孩子要他手中的糖，孩子願意把糖遞到爸爸眼前，爸爸就好像是吃了一樣的開心。

五旬節的深意

當我們細思聖經中幾件有關五旬節的事蹟，就會驚訝於全知的父神對全人類救贖的計畫是從沒有間斷過，而且是如此縝密一步步地在進行著。

來看聖經三處有關五旬節的記載，首先從利未 23 章看到這個節期是神主動提出來要與祂子民會面的日子；祂子民也不斷仔細推敲阿爸父定下這日子的心意，結果猶太拉比從出埃及記 19~20 章的記載中算出神在西乃山頒佈十誡的日子正好是五旬節，也就是說在“起初”的五旬節神用祂的話讓祂孩子可以更確切地認識祂，所以猶太人除了照利未記 23 章烤兩個麵包代表搖祭以外，也會吃奶製品感念神賜下祂的話如奶滋養著他們整個民族的生命，這一夜很多人會徹夜不眠，一起馬拉松式地學習聖經，以表示對神話語的珍愛和渴慕。

另外，聖經中所記載為了奉養猶太婆婆，有位摩押女子在伯利恆(“麵包之家”)彎著腰撿拾地上麥穗(大麥)的場景也恰是在五旬節左右，因此，全會堂，全家人在這日讀完整本路得記也成為猶太傳統，路得記是發生在極險惡敗壞的士師時期，而路得，波阿斯，拿俄米等竟可活出對(親)人極致的愛與恩慈，神就讓以色列最偉大的王大衛出於此一家族，猶太人本來在樂捐上是世界聞名的，在五旬節他們更是習慣捐助，特別的是，他們一邊掏出錢來，還一邊謝謝這些慈惠團體讓他們有機會參與美事。

爾後，數千個五旬節在猶太人的歡慶聲中似乎只是悄然消逝在歷史的長河裡，直到那年，真神愛子耶穌基督受死復活，向五百多人顯示祂自己釘痕的手，並切切叮嚀使徒們不要離開耶路撒冷，要在那裏等候天父必賜下大

大翻轉他們的聖靈。那年的五旬節也就是耶穌升天後的第十天，耶路撒冷城裡的一個屋裡群聚了這群守節等候的一百二十位門徒。突然，他們聽見從天而來的大響聲，感受到一陣大風，看到聖靈如舌頭般的火焰彰顯眼前，這火舌又倏忽岔開落到他們各人的頭上... 在這五旬節，聖靈將耶穌存放在他們心的話都超自然地化成真實的能力。這樣的大能不但攪動了人憐憫的心腸，更使 " 被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。 " 從西乃山到耶路撒冷，從 神的話到 神的靈，五旬節與聖靈降臨節的深意值得我們每年來到神面前細細咀嚼多多思想。何不及時從疫情中調轉眼目到這既賜話語又賜聖靈的 神面前？讓全家藉著五旬節同心來到 祂面前，在歡慶中建立起我們的家庭祭壇，

過節指南

以下與神同坐席的建議是從猶太人慶祝五旬節的方式加上我們基督徒家庭祭壇的經驗融合而成。

選定時間 (可選擇 5/22 本週六; 或 5/23 本週日)

安排內容

注意：重點是全家可以和樂融融並每一個家庭成員都可以因活動享受在歡慶中，氛圍有點像在過年，不是參與嚴肅的崇拜聚會，更不是父母的說教時間。

以下活動僅供參考，請依各家情況挑選最合適自己家庭的活動，不必依照次序，選一些做得來又有意思的活動就可以了，明年再試其它的。

1. 全家用餐 (歡迎參考我們家的 F B)



過聖經節期的用餐時，我們家習慣吃得特別一點，或好一點，擺盤也講究一點，飯前會點燭並以禱告把全家從世界分別出來

參考禱詞

*耶和華我們的神，天地的主宰，祢是應當稱頌的，
因為萬物都是因祢而造的，祢藉著誠命使我們成聖，
在聖靈降臨 / 五旬節我們照祢的吩咐，將自己分別為聖，
感謝祢在我們當中一同作席，禱告是靠主耶穌基督的名，阿們！*

禱告完家人乾杯，彼此對說 " 聖靈降臨 / 五旬節快樂！！ "

2. 親子共享時間

- 我們家通常是在節慶饗宴後有親子分享時間成為我們的家庭祭壇，分享時，桌上如果能有一些像爆米花，瓜子等可以邊吃邊聊的零嘴會很有幫助。
- 以下是有節期象徵意義的食物，加添一年一度的特別性，孩子們也會越來越有創意想出應景好吃的東西，但今年都沒有也不要緊，明年再來！

❖ 用乳製品的甜點/飲料，水果述說 屬神的大事



Photo by Brooke Lark

- 乳製品的甜點/飲料
 - ◆ 如起司蛋糕，奶昔, 冰淇淋，布丁煉乳剉冰等，甚至牛奶糖也可以...
 - ◆ Why? 為什麼今晚吃這甜點? 裡面有奶味, 奶代表 神的話
 - 全家輪流分享自己如何被 神的話如奶滋養
 - 全家輪流分享自己在建立固定讀經上需要什麼幫助
- 水果
 - ◆ 任何水果都可以
 - ◆ Why? 為什麼今晚水果擺得這麼漂亮? 水果代表聖靈的果子
 - 全家輪流分享自己如何被聖靈提醒而可以照著神的話去做
 - 全家輪流分享自己渴望有什麼聖靈的果子
 - 我們家有一本專門記錄大家分享的本子，通常是媽媽做筆錄

❖ 一起讀經分享



Photo by Ben White

➤ 為此節期的讀經經文建議如下

- 利未記 23
- [路得記](#)
- [使徒行傳 2](#)
- 加拉太書 5:22-23
 - 拿一張紙，將紙摺成四格
 - 一格寫**神**，一格寫**人**，一格寫**觀察**，一格寫**其它**
 - 讀聖經時，鼓勵大家將讀到有 神的屬性部分寫在**神**那一欄，將人的寫在**人**那一欄，將自己心得寫在**觀察**那一欄。若有其它的問題或想法，寫在**其它**欄。
 - 完成後家人輪流發表自己所寫的。
 - 不要批評，要謝謝對方願意分享，並多多表達自己讚賞的那部分。

❖ 一起禱告，彼此代求



Photo by Jack Sharp

- 分享個人最近最開心和最難過的一件事
- 分享個人代禱事項
- 鼓勵為周遭的人事物代求，如親友得救，疫情等．．．
 - 不需要太長，體恤還不習慣禱告的家人．只要下次大家還是願意全家一起禱告就是成功．
 - 溫馨提醒，家人或許在禱告時會有不耐煩的動作或不在乎的表情出現，這不要緊，現在不必急於修正，還願意一起禱告就是成功的開始．
- 對有負擔的事情可以上網找一些代禱的訊息，如下顯示．
 - [為疫情禱告](#)
 - [為世界疫情禱告](#)

❖ 一起給予



Photo Ales Maze

- 為什麼要給 (路得記)
- 給誰
- 給什麼
- 給多少
- 如何給

❖ 一起玩



➤ 家庭電影院

路得記

丘奇先生

➤ [桌遊](#)

➤ [聖靈九果記憶遊戲](#) (適合 6-10 歲, 二人以上就能玩)

- 連結網站將圖印 2 份然後沿線剪下，用白膠或雙面膠黏在裁好大小的厚紙板上（家裡人多的話可以多印幾份）
- 遊戲規則
 - 將卡混合，然後將它們全部圖朝下放置。
 - 由家裡最小的孩子開始將兩張翻面
 - 一翻開全家就大聲說這聖靈的果子的名稱 (如溫柔)
 - 如果兩張卡一樣，玩者保留這些卡並繼續再翻另外兩張卡
 - 如果紙牌不匹配，玩者再把卡的正面朝下歸回原處
 - 然後下一位次小的孩子繼續玩下一輪
 - 繼續玩，直到收集完所有紙牌
 - 紙牌最多的就是贏家
- 提問
 - 1.你喜歡這款遊戲嗎？
 - 2.你記得住卡的位置嗎？
 - 3.你記得這些卡上的某些圖片或文字嗎？
- 說
 - 聖經談到了這九個屬性是聖靈的果子。
- 讀

加拉太書 5：22-23

- 討論
 1. 聖靈果實的九個屬性是什麼？
 2. 我們怎樣才能得到聖靈的果子？
 3. 您能否舉例說明每個屬性的顯示方式？例如，您如何表現愛心？
 4. 在這 9 個屬性中，哪一個對您來說最困難？
- 結論

仁愛，喜樂，和平，忍耐，恩慈，良善，信實，溫柔，和節制

聖經說是聖靈的 9 個果子，意思是在聖靈幫助下，我們可以培養出這些好特質。耶穌升天後那年的五旬節(就是今天我們所慶祝日子)，祂將聖靈從天降下，賜給跟隨耶穌聽祂話的人的心裡。聖靈像純潔可愛的白鴿，如果美麗純淨的鴿子停歇在你的肩膀上，你要怎樣才能讓它不飛走呢？我們想要聖靈和我們常常在一起也要這樣對待聖靈。

以上譯自 [Bible Games Central](#)

➤ 手工勞作

- 紙盤 [鴿子](#)
- [鴿子摺紙](#)
- [學各國“平安”](#) 的文字

將各國字的平安寫在 [卡片](#) 上寄給親友 (加上祝福的經文更棒)

- 中文 平安
- 英文 Peace
- 希伯來文 שלום
- 法, 義, 西 Shalom
- 韓文 살롬

後語

復活後的耶穌穿過牆垣去造訪如驚弓之鳥的使徒們，祂的第一句話是“願你們平安。”耶穌知道在風聲鶴唳之下自然是會陷在極深的懼怕裡，祂沒有責備，反而是撩起衣袖顯出祂的釘痕，然後再說一次“願你們平安！”之後交代他們當時他們該做的就是不要離開耶路撒冷，要等候聖靈。門徒聽祂的話留在耶路撒冷，終得聖靈大能的澆灌，後來得以成就耶穌改變世界的榮耀託付。如今我們雖無法預知因疫情，家門還要關多久，但五旬節提醒我們不要屈膝於恐懼，反而要站起來成為逆行者- 帶著全家在五旬節中與神一同歡樂，因為“還笑得出來的就不致被俘虜。”更何況我們已經有了神的話和祂的靈。讓我們全家一起力邀神在我們的餐桌上坐首位，使父母的心轉向兒女，兒女的心轉向父母，全家一起轉向神，帶著信心期待親子一起經歷聖靈的更新，親子一起成長的喜樂！

聖靈降臨/五旬節快樂